

全民消防 · 平安共建

我县举行2025年危险化学品企业应急救援演练

本报讯(记者 丁枫林 张彪) 6月24日晚,我县2025年危险化学品企业应急救援演练在辽宁阜新都创新材料科技有限公司举行。县政府,阜新氟产业开发区管委会,县应急管理局、公安局、卫健局、消防救援大队、阜新都创新材料科技有限公司等部门参加演练,阜新氟产业园区40余户企业负责人现场观摩。

演练灾情设定是:辽宁阜新都创新材料科技有限公司院内,罐车卸完物料后,因司机操作不当,导致卸料管道连接处破损,受静电影响,产生火花发生闪爆,致使输送管道起火。

园区安全员立即赶到现场,发现甲苯储罐及输送管道破损,甲苯泄漏涌出,有火点,并有一名人员晕倒。园区安全员立即将情况向厂区负责人汇报。负责人了解情况后,立即拨打119火警电话,并向阜新氟产业开发区管委会汇报,请求支援。同时,园区消防管理人员立即启动应急预案,疏散厂区人员,一边救火,一边将晕倒人员转移至安全区域。园区启动两辆水罐车进行支援。

县公安交警对道路进行管制,对现场实施警戒;120救护车迅速到场,对受伤人员进行治疗,并转移到就近医院;县应急人员积极协调各部门,

研判现场情况,调派增援力量。

伊吗图政府专职消防站的消防员到达现场,铺设两支水枪阵地、两辆消防机器人、架设一门水炮,全力压制现场火势,同时利用无人机观察火势,调整救援力量。最终,火情被扑灭。

阜新氟产业开发区管委会相关负责人指出,这次应急救援综合演练活动,是对全县指挥能力以及相关部门的现场处置、协同配合能力的一次实战检验,真正体现了政府各职能部门快速反应、密切配合,有序采取应急措施,有效控制事故发展的能力。

县消防救援大队开展消防安全培训

“零距离”体验消防 实操练提高技能

本报讯 6月20日,县消防救援大队开展消防安全培训及队站开放活动。县委党校80余名教职工走进县消防救援大队,“零距离”体验消防工作、学习消防知识。

培训课上,宣传人员结合近期火灾案例,以通俗易懂的语言详细讲解了火灾预防、初期火灾扑救、疏

散逃生等方面的知识,并针对日常用电、用气安全,重点强调了容易被忽视的消防安全隐患及防范措施。

消防员现场演示了灭火器、消火栓等消防器材的正确使用方法;教职工上台进行实操演练,让大家掌握灭火技能。

教职工们有序参观了消防车辆

和消防装备器材。消防员耐心细致地介绍各类消防车的功能用途和不同装备器材的操作使用方法,让大家对消防工作有了更直观、更深入的了解。此外,消防员还为教职工们展示了日常训练科目,赢得了阵阵掌声。

(县消防救援大队)

新时代文明实践

我县文明实践活动走进王府镇紫都台镇化石戈镇

文明实践进乡村 文化惠民润民心

本报讯(记者 谢红静 于水) 6月23日,一场以“文明实践赋能乡村 文化惠民情暖民心”为主题的文明实践活动,在王府镇河东村、紫都台镇毛德村火热开展。这场活动将文化滋养、知识传播与政策宣讲有机结合,如春风化雨般浸润乡村,为乡村精神文明建设注入强劲动能。

活动现场,县委宣传部、县司法局、县消防救援局、县图书馆、当地卫生院等部门工作人员组成志愿服务队,向村民发放了《辽宁省文明行为促进条例》、法律知识手册、健康保健指南、消防安全宣传单等资料。同时,就群众关心的相关问题答疑解惑。县消防救援局工作人员还生动讲解了火灾预防、应急逃生等知识,让安全理念真正深入人心。

活动中,县文旅服务中心文化馆工作人员深入村民中间开展广场舞培训,面对面传授技巧,手把手纠正动作,充分激发了村民们参与文化活动的热情。

在文化惠民的演出环节,蒙古贞乌兰牧骑队员们的精彩节目点燃了现场气氛。灵动的舞蹈《苏木菇姑娘》展现出浓郁的民族风情;激昂的独唱《天堂》《唱支山歌给党听》引发全场共鸣;器乐组合《赛马》表现了马背民族奋勇争先的豪情;独具特色的好来宝《消防安全颂》,将文艺表演与安全知识进行了巧妙的融合。

此次文明实践活动,既丰富了村民的精神文化生活,又提升了群众的安全知识素养,切实推动新时代文明实践成果惠及乡村,为乡村振兴凝聚起强大的精神力量。

又讯(记者 郑凯薇 李司佳) 为丰富基层群众精神文化生活,推动公共文化服务资源向基层下沉,6月24日,“文明实践赋能乡村 文化惠民情暖民心”主题文明实践活动走进化石戈镇哈日诺尔村和二色村,为乡村精神文明建设注入新的活力。

活动现场,县委宣传部、县司法

局、当地卫生院等部门工作人员组成志愿服务队,向村民发放法律知识手册、人居环境整治倡议书、便民服务卡等资料,并就法律知识、惠民政策等群众关切的问题进行解答。医护人员还为村民提供免费测血压服务,将健康关怀送到群众家门口。

文化惠民环节精彩纷呈。县文化旅游服务中心文化馆工作人员深入群众,开展广场舞培训。村民们学习热情高涨。随后,文化惠民演出将现场气氛推向了高潮。蒙古贞乌兰牧骑带来了歌曲《苹果香》《牧人浪漫曲》、男女声二重唱《奢香夫人》等精彩的节目,点燃了全场观众的热情。本土文艺队的表演同样亮眼。哈日诺尔村文艺队表演的扇子舞《细水长流》、二色村文艺队带来的广场舞《草原花正开》,展现了乡村文化的生机与活力。

此次文明实践活动,通过多样的服务项目满足了群众的精神文化需求,推动新时代文明实践成果深入基层,为乡村振兴注入强大的精神动力。

我县举办2025年度理想信念教育培训班 夯实理想信念 赋能健康发展

本报讯 6月23日,我县举办了“信念领航 赋能发展”理想信念教育培训班。全县民营企业代表、无党派人士和党外知识分子以及新的社会阶层人士共计52人参加培训。

培训课上,相关人员分别以《以高质量党建引领民营企业行稳致远》《共绘“亲清”底色 同筑营商沃土》为题展开讲解。结合我县民营经济发展的实际,深入阐释党建引领与企业战略融合的实践路径;明确政商交往“正面清单”与“负面清单”,为构建“亲而有度、清而有为”的新型政商关系,打造廉洁发展营商环境助力护航。并对《中华人民共和国民营经济促进法》进行了权威解读,围绕企业关心的产权保护、公平竞争、法治环境等条款,详细讲解了民营企业常见“10大类”涉企犯罪。

课后,参训人员参观了县纪委监委警示教育基地,并重点学习了习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述、中央八项规定及其实施细则精神、习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神及消防安全要点等相关知识。

本次活动采用“集中培训+研讨交流+个人自学”模式,确保学习取得实效。县工商联负责人指出,下一步,将持续深化民营企业理想信念教育,通过“红色驿站”现场教学、标杆企业观摩等活动,持续赋能“两个健康”成长。

(县委统战部)

县城区街道东关村举行迎“七一”党员大会 誓言砺初心 忠诚践使命

本报讯(记者 明月 赵越) 为迎接中国共产党成立104周年,6月24日,县城区街道东关村举行迎“七一”党员大会。70名党员齐聚一堂,共赴“红色之约”。每一位党员都获得了寄托着党组织祝福的政治生日贺卡。

会议伊始,全体党员面向党旗,高举右拳,重温了入党誓词。东关村第一书记为两名老党员颁发“光荣在党50年”纪念章。东关村党委相关负责人对上半年工作进行了全面总结。

大会特邀县委党校老师,围绕《以优良作风凝心聚力干事创业——深入学习贯彻中央八项规定精神》主题,为全体党员上了一场生动的党课。

此次迎“七一”党员大会,激发了全体党员的责任感与使命感。大家纷纷表示,将传承红色基因,以实际行动践行初心使命。

县平安财险公司开展防范非法集资宣传活动 宣传金融知识 引导理性投资

本报讯 为落实国家防范非法集资部署,提升公众风险防范意识,近日,中国平安财产保险股份有限公司阜新蒙古族自治县支公司开展了“守住钱袋子,护好幸福家”主题宣传活动。

活动现场,工作人员通过悬挂横幅、发放宣传单等形式,向群众普及非法集资的特征、常见手段及维权途径,累计发放资料100余份。宣传人员结合典型案例,揭露“高额回报”等骗局的本质,并现场解答群众咨询50余人次,引导公众树立理性投资理念。

此次活动有效增强了群众对非法集资的识别能力,扩大了金融知识普及覆盖面,同时展现了企业的社会责任和担当,拉近了与社区居民的距离。

下一步,该公司将持续深化金融宣教工作,探索长效宣传机制,为维护地方金融稳定、保障群众财产安全贡献力量。(县平安财险公司)

